

苦苓花開 幽香滿後龍

文圖 / 寒楓

俗稱苦苓樹的「棟樹」，是苗栗縣後龍鎮內常見的樹種。目前正值苦苓花盛開的季節，淡紫色的小花為棟樹穿上一身彩衣，散發陣陣幽香，相當美觀。

苦苓樹最適合生長在農村的空曠地區；後龍農村很多空曠的農地，種植的相當多，可說到後龍農村走一趟，處處可見。

棟樹之所以稱作苦苓，是因為其樹幹會散發出苦味，民間較不



苦苓花開美不勝收

喜歡種在住宅旁，但農夫倒很喜歡種在農田旁，因作物最怕蚊蟲侵害，它具有驅趕蚊蟲的特效，功能很好，因此，成農民最愛樹種。

苦苓樹在春天開花後，清風徐來，散發淡淡清香，吸引夏蟬、麻雀駐足，蟲鳴鳥叫，顯得號格外熱鬧。

入冬後苦苓樹會掉樹葉，一片光禿禿，可別以為它死了；初春開始，花朵伴隨嫩葉綻放，淡紫色的花朵，

美不勝收。



- (3) 25% 福賜米松溶液1,000倍；
 - (4) 25% 硫滅松乳劑1,000倍。
- 以上為金柑的病蟲害防治法，詳情請農友參考植保手冊。

預防勝於治療

預防勝於治療是病蟲害防治的要訣，金柑病蟲害的防治工作亦然。低溫多雨季節，易發生疫病，若能及早防

範，必能避免該病發生，至於其他病蟲害，亦當隨時注意氣溫變遷影響其生態族群的消長。

所謂知己知彼，百戰百勝，隨時隨地注意防治措施，以確保金柑正常生長，切勿心存僥倖，疏於園區的管理，致病媒孳生蔓延，影響金柑果實品質及產量。

